

ҚАЗАҚСТАН
РЕСПУБЛИКАСЫНЫҢ
ПРЕМЬЕР-МИНИСТРІ



ПРЕМЬЕР-МИНИСТР
РЕСПУБЛИКИ
КАЗАХСТАН

010000, Астана қаласы, Үкімет үйі

010000, город Астана, Дом Правительства

№

Депутатам
Мажилиса Парламента
Республики Казахстан,
членам фракции партии
«Народная партия Казахстана»

На № ДЗ-361 от 7 декабря 2022 года

Уважаемые депутаты!

Рассмотрев депутатский запрос касательно открытия условий всех контрактов на недропользование и соглашений о разделе продукции (далее – СРП), сообщаю следующее.

По вопросу открытия условий всех контрактов на недропользование

В соответствии со стандартами Инициативы прозрачности деятельности добывающих отраслей в сфере недропользования (ИПДО) Правительством в сфере твердых полезных ископаемых опубликованы данные по всем выданным 1 973 лицензиям и в первом квартале текущего года подлежат публикации 454 контракта на недропользование, с раскрытием конечных бенефициаров (на официальном интернет ресурсе Министерства индустрии и инфраструктурного развития: www.miid.gov.kz).

Справочно: ИПДО – глобальный стандарт управления минеральными ресурсами, призван способствовать открытому управлению и подотчетности в секторах минеральных ресурсов. Количество стран-участников ИПДО – 48 (США, Германия, Франция, Япония, Австралия, Канада и др.).

Вместе с тем, в открытом доступе размещена информация в отношении 150-ти типовых контрактов на недропользование в области углеводородного сырья и добычи урана по финансированию обучения казахстанских кадров, социальному развитию регионов и научно-исследовательских, научно-технических и опытно-конструкторских работах, обеспечению ликвидации последствий операций по недропользованию.

По вопросу открытия условий СРП

В крупных проектах СРП участвует консорциум транснациональных корпораций, имеющий сформированный на протяжении многих лет стандарт конфиденциальности с учетом репутационных и других рисков.

Во всех действующих СРП содержатся положения о конфиденциальности, не позволяющие раскрытие конфиденциальной информации другому лицу без предварительного письменного согласия других Сторон контракта, что может повлечь риски арбитражного разбирательства и имиджа страны.

При этом, учитывая внесенные изменения в Конституцию о принадлежности недр народу Казахстана, начат процесс обсуждения с операторами крупных проектов по установлению перечня информации, подлежащей раскрытию.

Кроме того, операторами крупных проектов по СРП внедрены и соблюдаются общемировые ESG-принципы (*включающие в себя ответственное отношение к окружающей среде – Environment, высокую социальную ответственность – Social и качество корпоративного управления – Governance*), в рамках которых на ежегодной основе ими публикуются подробные отчеты по устойчивому развитию компаний на собственных официальных интернет-ресурсах.

На основании вышеизложенного, принятие плана-графика по открытию условий контрактов и СРП считаю нецелесообразным, так как в сфере твердых полезных ископаемых условия контрактов будут раскрыты по итогам первого квартала 2023 года, а условия СРП после проведения соответствующих переговоров.

В целом вопросы, поднимаемые в депутатском запросе находятся на контроле Правительства.

А. Смаилов